РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
ИРКУТСКИЙ РАЙОН

ГОЛОУСТНЕНСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

П Р О Т О К О Л  № 5
публичных слушаний по проекту бюджета Голоустненского  муниципального образования на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.

с. Малое Голоустное                                                              06 декабря 2023 года 
                                                                                                              10.00

     Председатель – заместитель Главы Голоустненского муниципального образования – Салманова З.Д.
     Секретарь собрания – делопроизводитель администрации Голоустненского МО   - Брюхина Т. О.
[bookmark: _GoBack]     Присутствовали: работники администрации – (9), депутаты  Думы Голоустненского МО (10), Руководители организаций (4), Общественные организации (1), граждане (5).
     Повестка дня: по вопросу проведения публичных слушаний «О рассмотрении проекта  бюджета Голоустненского  муниципального образования на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».
     Место проведения: Администрация Голоустненского муниципального образования по адресу: с. Малое Голоустное, ул. Мира, 25.
     Открытие слушаний (вступительное слово):
Салманова З.Д.  – зам. Главы Голоустненского  муниципального образования – рассказала о целях и задачах проводимых  слушаний, порядке их проведения и участниках слушаний. Отметила значимость рассматриваемого  вопроса о проекте бюджета на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов,  объем работы, проведенный по его подготовке. 
     Салманова З.Д. объявила  публичные слушания открытыми.
     Слушали:
     Доклад начальника ФЭО Администрации Голоустненского муниципального образования Харину В. Г., которая ознакомила присутствующих с проектом бюджета. Дала пояснения по главам и статьям.
     Предложено: одобрить (поддержать) проект бюджета  Голоустненского муниципального образования на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов с учетом необходимых корректировок по результатам экспертизы КСП Иркутского района и рекомендовать Думе  Голоустненского МО рассмотреть предлагаемый проект.
     Вопросы к докладчику от присутствующих и ответы на них – нет.
     1. Выступила Бадмаева А.С.  председатель  постоянной депутатской комиссии по бюджету, ценообразованию и социально – экономическому  развитию – «Бюджет Голоустненского МО выполнен в соответствии с правовыми актами: Бюджетному Кодексу, Положению  «О бюджетном  процессе», соответствует  статье 28 Федерального Закона от 06.10.2003 г. № 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», ст. 17, 52-57 Устава Голоустненского МО».  
     2. Выступил депутат Думы Голоустненского МО Здышев Е.Л. – Думой Голоустненского МО  на заседании 29.11.2023 года рассмотрен  проект бюджета Голоустненского МО  на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов. Учтены и доработаны все замечания.
     Письменных  замечаний и предложений – не подано.
     Предложено проголосовать по  следующим вопросам:
     1. Одобрить  (поддержать) проект бюджета Голоустненского МО на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.
     2. Рекомендовать Думе Голоустненского МО принять  предлагаемый проект бюджета Голоустненского МО на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.
     Результаты голосования: «за» - 29, «против» - 0, «воздержалось»-0.
     Решение:
     1. Одобрить (поддержать) проект бюджета Голоустненского МО на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.
     2. Рекомендовать Думе Голоустненского МО принять  предлагаемый проект бюджета Голоустненского МО на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.

Председатель собрания 	     				                Салманова З.Д.

Секретарь собрания 						                 Брюхина Т. О.	




ЗАКЛЮЧЕНИЕ
К ПРОТОКОЛУ № 5
ПО РЕЗУЛЬТАТАМ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ БЮДЖЕТА ГОЛОУСТНЕНСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ НА 2024 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2025 И 2026 ГОДОВ.

Основания для проведения публичных слушаний: Бюджетный кодекс Российской Федерации, Устав Голоустненского муниципального образования, положение о публичных слушаниях, утвержденное решением Думы Голоустненского муниципального образования от 26.04.2019 г. № 25-79/дсп, постановление администрации Голоустненского муниципального образования от 30.11.2023 г. № 226   «О назначении публичных слушаний по проекту решения Думы Голоустненского МО «О бюджете Голоустненского муниципального образования на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов»».

Дата проведения публичных слушаний: 06.12.2023 г. 10:00 ч.
Формы оповещения о публичных слушаниях: объявление на официальном сайте администрации Голоустненского муниципального образования в сети «Интернет» и на информационных стендах.
Письменные замечания и предложения принимались в помещении администрации Голоустненского муниципального образования (с. Малое Голоустное, ул. Мира, д. 25) в рабочие дни с 08-00 до 17-00 часов, по почте: 664513, Иркутский район, с. Малое Голоустное, ул. Мира, 24 с даты опубликования извещения о назначении публичных слушаний до 05.12.2023 г.
Собрание участников публичных слушаний прошло по адресу:
Иркутская область, Иркутский район, с. Малое Голоустное, ул. Мира, д. 25.
 Присутствовали: 
29 участников публичных слушаний.
Перед участниками публичных слушаний выступили: зам. Главы Голоустненского МО - Салманова З.Д., начальник ФЭО – Харина В.Г.
Вопросы, замечания и предложения от участников публичных слушаний не поступали.



