Отказ от иска в гражданском процессе

Частью 1 статьи 39 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации (далее по тексту – ГПК РФ) закреплено право истца на отказ от иска.
При этом отказ от иска возможен в случае, если он не противоречит закону и нарушает права и законные интересы других лиц. В ином случае суд обязан отказать в его принятии.
Последствием отказа от иска (в случае принятия его судом) является прекращение производства по гражданскому делу (статья 220 ГПК РФ).
Вместе с тем, суд вправе прекратить производство по делу в отношении части исковых требований – например, тех, которые ответчик уже исполнил в добровольном порядке. В таком случае истец вправе отказаться от иска в соответствующей части.
Кроме того, отказ от иска и прекращение производства по делу влечет лишение истца права на обращение в суд с теми же требованиями по тем же основаниям к тому же лицу (статья 221 ГПК РФ), отказ от иска свидетельствует о том, что истец добровольно отказывается от судебной защиты своего права требования, при этом само требование может фактически остаться.
В силу части 1 статьи 101 ГПК РФ по общему правилу при отказе истца от иска понесенные им судебные расходы ответчиком не возмещаются, более того истец возмещает ответчику издержки, понесенные им в связи с ведением дела.
Однако в случае, если истец не поддерживает свои требования вследствие добровольного удовлетворения их ответчиком после предъявления иска, все понесенные истцом по делу судебные расходы, в том числе расходы на оплату услуг представителя, по просьбе истца могут быть взысканы судом с ответчика.
Кроме того, при отказе от иска истец может вернуть часть уплаченной государственной пошлины
[bookmark: _GoBack]Так, если истец отказался от иска до того, как суд первой инстанции принял решение, ему вернут 70% суммы, а на стадии рассмотрения дела судом апелляционной инстанции - 50% (подпункт 3 пункта 1 статьи 333.40 Налогового кодекса Российской Федерации).
Заявить об отказе от иска истец вправе, составив и подав в суд, рассматривающий дело, соответствующее письменное заявление (часть 1 статьи 173 ГПК РФ). При необходимости следует приложить к заявлению документы, подтверждающие возможность отказа от иска. При рассмотрении дела в порядке упрощенного производства отказаться от иска возможно только в письменной форме, поскольку в этом случае дело рассматривается без вызова сторон и без ведения протокола (части 5, 6 статьи 232.3 ГПК РФ).
Подать заявление истец вправе в бумажном виде (непосредственно в судебном заседании, через канцелярию суда или направив его по почте), а также в электронном виде.
