ПРОТОКОЛ №1
публичных слушаний 

по вопросу предоставления разрешения на условно-разрешенный вид использования земельного участка, расположенного по адресу: Иркутская область, Иркутский район, п. Большое Голоустное, ул. Кирова, 112б
	14 ч. 00 мин.
	18.01.2022 г.


Место проведения: Иркутская область, Иркутский район, с. Малое Голоустное, ул. Мира, 25 (здание Администрации).

Присутствовали: 
Председатель Комиссии – Салманова З. Д.
Секретарь Комиссии – Ермилов А. В.
Жители Голоустненского МО -  (Щербаков В.А., Фуфлыгина Л.П., Балашова Т.Н., Шемякин О.А., Лопатина О.В.
Итого собравшихся: 7 человек.
Инициатор публичных слушаний: Мандриков О.В. 
Публичные слушания назначены постановлением администрации Голоустненского МО от 27.12.2021 г. № 93.
Секретарь публичных слушаний – Ермилов А.В. главный специалист по земельным вопросам, архитектуре и градостроительной политике Администрации Голоустненского муниципального образования.

Повестка публичных слушаний.

По предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 38:06:160204:221, площадью 2000 кв.м., расположенного по адресу: Иркутская область, Иркутский район, п. Большое Голоустное, ул. Кирова, 112б.
Слушания носят рекомендательный характер.

Для проведения слушаний предлагается установить следующий регламент:

Время выступления: 15 мин.

Прения: 15 мин.

Салманова З.Д. открыла публичные слушания, ознакомила с вопросом повестки дня публичных слушаний, сообщила, что публичные слушания проводятся в соответствии с требованиями земельного и градостроительного законодательства.

Заинтересованное лицо (инициатор публичных слушаний) на слушаниях отсутствовало.

Салманова З.Д. пояснила, что в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса РФ изменение одного вида разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства на другой вид такого использования осуществляется в соответствии с градостроительными регламентами при условии соблюдения требований технических регламентов.

Салманова З.Д. дополнила, что до даты проведения публичных слушаний в Комиссию письменных предложений относительно земельного участка, применительно к которому запрашивается разрешение, не поступило.
По предложению секретаря провели голосование.

Итоги голосования: «ЗА» 0, «ПРОТИВ» 5, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» 0 человек.

Решение: 

Рекомендовать Главе Голоустненского муниципального образования отказать в предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 38:06:160204:221, площадью 2000 кв.м., расположенного по адресу Иркутская область, Иркутский район, п. Большое Голоустное, ул. Кирова, 112б.
Секретарь                                                                                                                 А.В. Ермилов
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