РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ 
ИРКУТСКИЙ РАЙОН
Голоустненское муниципальное образование

ПРОТОКОЛ № 6

публичных слушаний по проекту внесения изменений в Устав Голоустненского муниципального образования

с. Малое Голоустное 25 декабря 2020 года   10.00.

Председатель Глава Голоустненского МО - Жукова О.М.
Секретарь собрания – главный специалист администрации Голоустненского МО – Грицкевич А.А.
Присутствовали: депутаты Думы Голоустненского МО (7), работники администрации – (7), руководители организаций – (5), представители общественных организаций (5), граждане (10).
Повестка дня: проведение публичных слушаний по проекту решения Думы Голоустненского муниципального образования «О внесении изменений в Устав Голоустненского муниципального образования».
Место проведения: Администрация Голоустненского муниципального образования по адресу: с. Малое Голоустное, ул. Мира, 25.
СЛУШАЛИ:
Жукову О.М. – которая доложила о вносимых изменениях в Устав Голоустненского муниципального образования и приведении его в соответствие с учетом последних изменений федерального и регионального законодательства.
ВЫСТУПАЛИ:
Кузякина О.М. (председатель комиссии по Уставу, Регламенту и депутатской деятельности) предложила вынести на голосование названные изменения в Устав Голоустненского муниципального образования.
Результаты голосования:
«за» - 34, «против» - нет, «воздержалось» - нет.
Решение:
1. Одобрить проект решения Думы «О внесении изменений в Устав Голоустненского муниципального образования».
2. Рекомендовать Думе Голоустненского муниципального образования принять предлагаемый проект «О внесении изменений в Устав Голоустненского муниципального образования».
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